Pracovni list ¢.1

Pani prodavacka poucuje Michala. Rozhodni, zda ma pravdu.

a) Pokud cenu 140 K¢ zvysim o 20 % a potom vyslednou Pravda Nepravda

cenu snizim o 20 %, bude kone&na cena opét 140 K&.
b) Zvysit cenu o 100 % znamena cenu zdvojnasobit. Pravda  Nepravda
s g R pu A
¢) Snizit cenu o &tvrtinu znamena totéz, jako snizit cenu Pravda Nepravda &

na Ctvrtinu.

V_ol:fchod-é se sportovnimi potfebami maiji akei ,,Kolo &tésti“. Po zaplaceni vybraného zboii
si zakaznik na kole Stésti vytoci prémii (v procentech z ceny koupeného zbozi), kterd mule
v hotovcsEu vyplacena. Rodiée v tomto obchodé koupili LukaSovi k narozenindm kolo
za 4 700 K¢. Lukas vytogil prémii 30 %. Kolik korun vratil prodejce Luka$ovym rodicim?

K;‘f |l§hu:§?zznlé]w2 :etr vs{pmfilal 14 Eloh 220, Bara 30 uloh ze 40, Milan 27 dloh z 37 a Anicka
42 0 . Uspesnost zaki vyjadfi v procentech a sefad od nejvyssi po nejnizsi.

Medvéd mél na zaéatku zimy hmotnost 410 kg. B&éhem zimniho spanku zhubl o 10 %. Od jara
do léta pFibral 10 % své jarni hmotnosti. Byl medvéd lehéi na zagatku zimy nebo na zaBatku

léta? O kolik procent?



= Aerolinka Fly With Us i*
plvodni cena: '
3457 Ké

h Us?

a) O kolik korun byla letenka zlevnéna u aerolinky Fly Wit

b) O kolik korun byla letenka zlevnéna u aerolinky Rapid Wings?

c) Ktera nabldka je v;’rhodné]éf’?

Ktera véta je pravdiva?
000 udavé, ze 2 cm na mapé odpovidaji 50 metriim ve skute¢nosti.

a) Méfitko2:5
b) Méfitko 2 : 5 000 udava, ze 1 cm na mapé je 2 500 cm ve skutecnosti.

¢) Méfitko 2: 5000 udava, ze 2,5 km ve skuteCnosti se na mapé znazorni useckou 100 cm diouno:

Vzdalenost 15 cm na mapé odpovida vzdalenosti 27 km ve skuteénosti. Jaké je méfitko mapy!

Rozhodni, zda na sobé dané veli¢iny pfimo umérné zavisi.
a) tviij vék a pocet tvych pratel na facebooku

b) mnozstvi koupenych jablek a zaplacena cena za tato jablka

c) doba stavby domu a pocet déinik(, ktefi ho stavi

d) vyska domu a pocet jeho pater
3) délka brzdné drahy auta a pocet cyklistt na silnici



